

Baccalauréat Professionnel
 Maintenance des Système de Production Connectés 

Épreuve E2	PREPARATION D’UNE INTERVENTION 

Sous-épreuve E2. a	Analyse et exploitation des données techniques


DOSSIER
QUESTIONS-REPONSES
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                           Matériel autorisé :
· L’usage de la calculatrice avec mode examen actif est autorisé.
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[bookmark: _Hlk37994997]
Afin de préparer la dépose du sous-ensemble motorisation hydraulique, on vous demande d’analyser les solutions constructives du Multitec.
L’ensemble de l’épreuve sera concentré sur la fonction FT2 : Déplacer l’élévateur 
Tout au long de la préparation de votre intervention, vous devez :
· Étudier les liaisons mécaniques
· Étudier la motorisation hydraulique 
· Étudier la motorisation électrique 

	Q0
	Lecture du dossier technique et ressources
	DTR 2 à 13 /13 
	Temps conseillé :
15 minutes



	Q1
	Étude des liaisons mécaniques
	DTR 2 à 5 /13 
	Temps conseillé :
15 minutes



[bookmark: _Hlk38008399]Q1.1 – Colorier chacun des ensembles selon la légende ci-dessous.
· {S 1} : sous-ensemble bâti (de couleur GRISE)
· {S 2} : sous-ensemble zone de stockage (de couleur ROUGE)
· {S 3} : sous-ensemble axe moteur (de couleur BLEUE)
· {S 4} : sous-ensemble arbre de transmission (de couleur VERTE)
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Q1.2 – Compléter le schéma ci-dessus en précisant le nom (S1,  ..) des ensembles cinématiquement équivalents.


Q1.3 – Donner le nom de la liaison L1 identifiée sur le schéma précédent.

	Liaison L2
	………………………………





	Q2
	Étude de la motorisation hydraulique
	DTR 4 à 7/13 
	Temps conseillé :
15 minutes



Avant la pose de la motorisation électrique, il est nécessaire de déposer la motorisation hydraulique.

Q2.1 – A l’aide des photographies et repères descriptifs de la solution motorisation hydraulique, compléter la gamme opératoire de dépose ci-dessous.

	DEPOSE DE LA MOTORISATION HYDRAULIQUE

	N° Opération
	Désignation de l'opération
	Repère

	1
	………………………………………………………………
………………………………………………………………
	………………

	2
	………………………………………………………………
………………………………………………………………
	………………

	3
	………………………………………………………………
………………………………………………………………
	………………

	4
	………………………………………………………………
………………………………………………………………
	………………

	5
	………………………………………………………………
………………………………………………………………
	………………












Q2.2 – Identifier les composants de la chaine d’énergie de la fonction FT2 : Déplacer l’élévateur. Alimenter
Transmettre 
Convertir 
Distribuer 
Réalisation de l’action
Énergie d’entrée
Ordres 




Liaison vérin/élévateur
Élévateur position haute ou basse














Q2.3 – Identifier les composants de la chaine d’information de la fonction FT2 : Déplacer l’élévateur.

Communiquer
Acquérir 
Traiter  
Ordres pour la chaîne d’énergie

Informations extérieures au système

Consignes de l’utilisateur
Transmettre 
Informations pour l’utilisateur







API
S9 – S10 – S11
(position élévateur)
Y9 et Y8
(bobines EV2 et EV1)



Paramétrage motorisation hydraulique
+
Consignes utilisateurs

Sur écran tactile
















	Q3
	Étude mécanique de la motorisation électrique
	DTR 8 et 9/13
	Temps conseillé :
60 minutes




Le filogramme inclus dans le dossier technique répertorie les étapes du montage de l’arbre de transmission « équipé » (avec les deux pignons) sur le bâti de l’empileur / dépileur.Palier complet Y applique fonte pour arbre Ø30 avec roulement Repère 18

[image: ]


La partie grisée permet d’identifier les étapes concernant seulement les deux paliers 18

Q3.1 –Identifier toutes les pièces participant au maintien en position des paliers 18 sur le bâti de l’empileur / dépileur en les coloriant en rouge sur le dessin d’ensemble ci-après.
[image: ]
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Données techniques : 
MIP : MIse en Position/ 2

ensemble des surfaces ou volumes permettant de mettre deux pièces ou deux ensembles de pièces en position correcte l’un par rapport à l’autre.
MAP : MAintien en Position/ 2

ensemble des surfaces, volumes ou des pièces permettant de maintenir deux pièces ou deux ensembles de pièces dans la position voulue après la MIse en Position

Q3.2 - Préciser les mouvements par rapport à {S1}, des ensembles cinématiquement équivalents de l’empileur / dépileur en fonctionnement et indiquer l’axe qui porte le mouvement

	{S1}
	 fixe
	

	{S2}
	 mouvement de 
	……………………………….
	 suivant l’axe 
	………….

	{S3}
	 mouvement de
	……………………………….
	 suivant l’axe
	………….

	{S4}
	 mouvement de
	……………………………….
	 suivant l’axe
	………….




Q3.3 – Préciser le type de transmission (entourer les bonnes réponses) existant entre :
· l’axe du moteur et l’arbre de transmission

Axe du moteur
/
Arbre de transmission

· l’arbre de transmission et le magasin de stockage
Définir la solution technologique utilisée

	
	Type de transmission

	Solution technologique utilisée

	Axe du moteur
/
Arbre de transmission

	Transmission avec transformation du mouvement
	
……………………………….
………………………………..
……………………………….
………………………………..


	
	Transmission sans transformation du mouvement
	

	Arbre de transmission
/
Magasin de stockage

	Transmission avec transformation du mouvement
	
……………………………….
………………………………..
……………………………….
………………………………..

	
	Transmission sans transformation du mouvement
	














Q3.4 – A partir du dessin d’ensemble et des données techniques ci-dessus, définir les liaisons entre les deux paliers 18 et le bâti. 
Compléter le tableau et préciser l’outillage nécessaire à la mise en place des deux paliers.

	MI.P. d’un palier 18 sur le bâti

	Type de contact
	Plan(s) / Plan(s)
	Plan / Cylindre

	
	Cylindre / Cylindre
	Cylindre / Point

	MA.P. du palier sur le bâti

	Pièce(s) Utilisée(s)
	Solution technologique

	…………………………
………………………….
	
………………………………………………………………….

	Liaison réalisée

	………………………………………………………………

	Outillage nécessaire

	………………………………………………………………



Lors du montage de l’arbre de transmission sur l’empileur / dépileur, les pignons doivent être mis en place sur celui-ci. Les opérations de montage de l’arbre de transmission sont listées ci-dessous dans un ordre quelconque.
Q3.5 – Classer ces opérations dans l’ordre chronologique en les numérotant comme le montre l’exemple
[image: ]

	Monter l’arbre de transmission 1 dans un palier 18
	1

	Monter les deux pignons 4 sur l’arbre 1
	…….

	Immobiliser l’arbre de transmission « équipé » à l’aide des vis 26
	…….

	Mettre en place les deux clavettes 24
	…….

	Glisser l’arbre de transmission 1 dans le deuxième palier 18
	5

	Immobiliser les pignons 4 à l’aide des vis 27
	…….






La motorisation et en particulier, l’arbre de transmission avec ces deux pignons, doivent pouvoir déplacer l’élévateur sans risque de « coincement ».
Vous devez vérifier par calcul la force nécessaire pour soulever l’élévateur aux points A et B





Données techniques :
		- P = m x g		
		- La masse totale du sous ensemble châssis + palettes M = 123,2 kg
- Distance entre A et B : 1000 mm
Hypothèses :
- L’étude est assimilée à un problème plan
- Les frottements sont négligés.
- Les actions des galets de guidage en translation sur le châssis sont négligées compte tenue des faibles efforts. 

Le sous ensemble châssis + palette est soumis à trois actions
· Au point A, l’action de la chaîne de transmission gauche : A (chaine Gauche/ Châssis) (à déterminer)
· Au point B, l’action de la chaîne de transmission droite : B (chaine droite/ Châssis) (à déterminer)
· Au point G, Le poids du sous ensemble châssis + palette : P (à déterminer)
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Q3.6 – Calculer le poids total du sous-ensemble châssis + élévateur palette 
 (On prendra g= 10m.s-2) 

	
P = ……………………………………………………………………………
P = ……………………………………………………………………………





Q3.7 – Faire le bilan des actions mécaniques appliqués sur le châssis. 
Pour cela, on isole le châssis. Pour les calculs, on prendra P Total = 1230 N

	Action
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Intensité

	…………………………………… 
	…………….
	…………
	……….
	………..

	…………………………………… 
	…………….
	…………
	……….
	………..

	…………………………………… 
	…………….
	…………
	……….
	………..











Q3.8 – Déterminer l’intensité des actions A et B

	
A (chaine Gauche/ Châssis) 
	
……….
	
B (chaine droite/ Châssis) 
	
……….



Justifier votre réponse.

	
……………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………



Q3.9 – Quelle est votre conclusion ?

	
……………………………………………………………………………………………………….







L’intervention nécessitera l’arrêt puis la remise en service du Multitec

	Q4
	Mise à l’arrêt du Multitec 
Remise en service du Multitec
	DTR 4 à 13/13 
	Temps conseillé :
5 minutes







En vous aidant de l’exemple concernant l’action sur l’arrêt d’urgence.A ou F
D
Arrêt d’urgence

 

Q4.1 – Lister les conditions nécessaires à la mise à l’arrêt du Multitec
A, D ou F
…………………….
……
A1
…………………………….








Q4.2 – Lister les sept conditions nécessaires à la remise en service du Multitec

…………………….

…………………….

…………………….

…………………….



….

….

….

….
P2



…………………….




L’implantation de la motorisation va modifier les éléments de tels que le FAST, les chaines d’énergie et d’information, le Grafcet point de vue APIF














	Q5
	Étude de la motorisation électrique
	DTR 7/13 
 DTR 10 à 12/13 
	Temps conseillé :
15 minutes


 
Étude de l’extrait du schéma électrique du système Multitec
Q5.1 – Compléter la nomenclature ci-dessous

	Repère
	Désignation
	Fonction

	Q1
	………………………………………………
………………………………………………
	………………………………………………
……………………………………………….

	Q4
	………………………………………………
………………………………………………
	………………………………………………
……………………………………………….

	KM5
	………………………………………………
………………………………………………
	………………………………………………
……………………………………………….

	KM6
	………………………………………………
………………………………………………
	………………………………………………
……………………………………………….



Modification du dossier technique
Q5.2 – Compléter l’extrait du nouveau diagramme FAST pour la motorisation électrique

FT21 : ………………………………………………………………………………………..
S21 : ………………………………………………………………………………………..

FT22 : ………………………………………………………………………………………..

S22 : ………………………………………………………………………………………..

FT23 : ………………………………………………………………………………………..

S23 : ………………………………………………………………………………………..

FT24 : 
Guider en translation l’élévateur
S24 : 
Rails / galets
FT2 : Déplacer l’élévateur

















Q5.3 – Compléter la nouvelle chaine d’énergie de la fonction FT2 : Déplacer l’élévateur.Alimenter
Transmettre 
Convertir 
Distribuer 
Réalisation de l’action
Énergie d’entrée
Ordres 











Liaison motoréducteur/ élévateur par pignons/chaînes


Élévateur position haute ou basse









Q5.4 – Caractériser la chaine d’énergie en complétant la plaque signalétique du moteur.

	
	Marque ……..
Moteur asynchrone
	

	
	Type
	
	
	

	kW
	………
	cos ꝓ
	0.83
	Δ V
	…….
	A
	……

	
	
	rd %
	…….
	Λ Y
	…….
	A
	……..

	tr/min
	………….
	
	
	Amb °C
	40

	Hz
	……
	ph
	3
	
	
	
	

	
	Toutes les pièces sont fabriquées en France
	


Q5.5 – Compléter la nouvelle chaine d’information de la fonction FT2 : Déplacer l’élévateur.
Communiquer
Acquérir 
Traiter  
Ordres pour la chaîne d’énergie

Informations extérieures au système

Consignes de l’utilisateur
Transmettre 
Informations pour l’utilisateur






Paramétrage motorisation hydraulique
+
Consignes utilisateurs

Sur écran tactile

Position de l’élévateur affichée sur écran tactile

API
S9 – S10 – S11
(position élévateur)
Y9 et Y8
(bobines EV2 et EV1)










Q5.6 – Compléter le Grafcet point de vue API ci-dessous.

14
………..
………………………….

15
………..
………………………….
………………………….

%Q2.9

16
%I0 1.13
11
………...
%X21 + (%X53 . %M170) . %X1
12
………..
………………………….


13
………..
……….


10
%Q2.7
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